



ВЛАДИМИР ПУТИН НАЗВАЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ ЕДИНСТВЕННЫМ СУБЪЕКТОМ ЮГА РОССИИ, ГДЕ ВЫДЕРЖАНЫ СРОКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА

На межрегиональном форуме Общероссийского народного фронта в Ставрополе Президент РФ В.В. Путин, отвечая на один из вопросов, отметил: «Теперь по поводу перинатальных центров. Вы сказали, пять строится. Действительно, есть задержки здесь, на Юге России, но не на 13 месяцев. Средняя задержка – где-то пять-семь месяцев. Единственный регион Юга России, где нет задержек и всё идет по графику, – это Кабардино-Балкария. Но там ещё предстоит больше сделать, просто они в графике пока находятся. Во всех остальных субъектах Федерации Юга России работа будет завершена, к сожалению, с опозданием, но

сомнений в том, что что-то не будет сделано, нет. Это точно доведём до конца». Перинатальный центр, строящийся в Нальчике, планируется сдать в эксплуатацию в конце 2016 года. Центр будет оснащён высокотехнологичным медицинским оборудованием, которое среди прочего даст возможность врачам выхаживать новорождённых весом чуть более 500 граммов. Стоимость объекта вместе с оборудованием – 1 млрд. 940 млн. рублей. Он рассчитан на 130 коек с женской консультацией на 100 посещений в смену. Здесь будут работать 600 специалистов. Общая площадь здания – 32 тысячи метров.

ГЛАВА МЧС РОССИИ ВЛАДИМИР ПУЧКОВ ПОСЕТИЛ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ

Министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий посетил с рабочей поездкой Кабардино-Балкарию. В аэропорту г. Нальчик **Владимира Пучкова** встретили полномочный представитель Президента России в СКФО Сергей Меликов и Глава КБР Юрий Коков.

Программа пребывания началась с проверки готовности сводной аэромобильной группировки Северо-Кав-

казского регионального центра МЧС России. Свыше ста пожарных-спасателей продемонстрировали свои возможности по ликвидации чрезвычайных ситуаций различной сложности. Группировка продемонстрировала оснащённость необходимой техникой и мобильным снаряжением. Проникновением пожарно-спасательная часть №2 ФПС по КБР, Центр управления кризисными ситуациями ГУ МЧС России по КБР, дежурная смена и подвижной пункт управления, оперативные группы

Кабардино-Балкарской подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Лучшим спасателям республики вручены ведомственные награды.

Следующим пунктом рабочей поездки стало посещение детской академии творчества «Солнечный город». После ознакомления с организацией работы школы раннего развития детей, секции художественно-прикладного и хореографического искусства, робототехники, эколого-биологической лаборатории, системой подготовки спортсменов-дзюдоистов состоялось торжественное открытие класса «Юный спасатель». Аудитория оборудована современными средствами сопровождения учебного процесса, специальными программным обеспечением, методическими материалами по основам безопасности жизнедеятельности, пожарным снаряжением, аварийно-спасательным оборудованием, приборами химического и дозиметрического контроля. Волнующим событием для ребят и их наставников стала церемония посвящения кадетов в юные спасатели.

На выходе из академии Владимир Пучков оставил запись в Книге почётных гостей. Делясь впечатлениями с журналистами, руководитель МЧС России отметил:

«Солнечный город» – это уникальный проект, который свидетельствует о том, что Северный Кавказ динамично развивается. Здесь работает сплочённый педагогический коллектив. Внедрены новейшие подходы подготовки и обучения базовым дисциплинам и, конечно, реализуется творческий потенциал каждого ребёнка с учётом тех наклонностей, которые есть у мальчишек и девочек. У каждого из них своя дорога. И они уже встали на верный путь».

«Трудно переоценить заслуги тех людей, – подчеркнул Сергей Меликов, – которые зот «Солнечный город», не только по названию, подарили детям Кабардино-Балкарии. Я думаю, что есть потенциал в плане сотрудничества, передаче этого опыта руководителям других наших субъектов...»

Отвечая на один из вопросов, касающихся продолжения практики открытия профильных классов, Юрий Коков сказал: «Нам кажется, это более эффективно для детей, которые могут уже с раннего возраста приобщаться к той или иной профессии». Руководитель республики поблагодарил В.А. Пучкова и С.А. Меликова за постоянное внимание к Кабардино-Балкарии и всестороннюю поддержку.

В этот же день состоялась встреча с ветеранами пожарной охраны Кабардино-Балкарии. Обсуждены вопросы

социальной защиты сотрудников республиканского управления МЧС России и условия службы личного состава.

Подводя итоги пребывания в республике, министр обозначил ряд задач:

– В Кабардино-Балкарии будут усилены спасательные и пожарные подразделения, боевые расчёты. Мы также планируем организовать дополнительную поставку техники, экипировки и оснащения. На 2016 год выделены все необходимые финансовые ресурсы. Отдельная тема – оказание помощи и поддержки

главам муниципальных образований, обеспечению устойчивой работы социальной инфраструктуры – энергетики, коммунального хозяйства, восстановление в случае сбоев или аварии.

Отметив высокий уровень взаимодействия и взаимопомощи республики с МЧС России, Ю.А. Коков высказался «за работу на улучшение», реализацию комплекса специальных мер по предотвращению чрезвычайных ситуаций, обеспечению комплексной безопасности населения Кабардино-Балкарии.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ЮБИЛЕЙ

В далёком 1966 году молодой студент Челябинского медицинского института Юра Яценко с первого взгляда влюбился в однокурсницу Элю Смоленцеву, статную, красивую девушку. Она ответила взаимностью, и вскоре на курсе родилась молодая семья, в которой идут по жизни рука об руку уже полвека.

– В студенческие годы, да и в первые годы работы, было нелегко, – вспоминает Юрий Георгиевич. – Чтобы содержать семью, а у нас уже была дочь, мне приходилось подрабатывать и дворником, и кочегаром, и санитаром. Но все трудности мы всегда преодолевали вместе, за что очень благодарен супруге.

После окончания института Юрия назначили главным врачом больницы на железнодорожной станции Шумиха Южно-Уральской железной дороги.

В 1969 году молодые врачи приехали в город Прохладный, где 47 лет отдали работе в сфере здравоохранения.

Тогда врач-анестезиолог Яценко на всю больницу был один. Это позже, при его непосредственном участии и активном содействии, в Прохладанской ЦРБ было созда-

но целое реанимационное отделение, а сначала находилась ему работа в хирургическом и детском отделениях, в травматологии и гинекологии, других отделениях больницы. Не меньше приходилось трудиться и врачу-акушеру-гинекологу Эльвире Борисовне Яценко. Практически ежедневные операции, дежурства.

Через руки врачей Яценко прошли тысячи больных, которым они вернули здоровье, радость жизни. Многие благодарные пациенты называли детей их именами.

За период, что Юрий Георгиевич руководил здравоохранением города и района, были построены корпус инфекционного и родильного отделений, детская молочная кухня, впервые возведён 25-квартирный жилой дом для работников больницы. Он создал сплочённую команду единомышленников, соратников, среди которых Т. Калашникова, Т. Дуброва, С. Болгова, М. Ковалёв, заведующие отделениями, врачи, средний медперсонал, хозяйственный персонал. Значительно была реорганизована служба скорой помощи. Здесь появились новые автомобили, укомплектованные современной радиосвязью с большим радиусом действия.

РУКА ОБ РУКУ ПОЛВЕКА

Полвека для истории – миг. Для человека же значительный отрезок времени. Одни проживают его тихо и незаметно, другие оставляют за собой добрые дела, которые долго помнят люди, и от этого их жизнь наполняется смыслом, который помогает преодолевать трудности, заботы и тревоги. К таким людям относятся и наши золотые юбиляры – врачи Юрий Георгиевич и Эльвира Борисовна Яценко.

Большой вклад супругов Яценко в развитие и совершенствование прохладанского здравоохранения был замечен. Юрий Георгиевич и Эльвира Борисовна, врачи высшей квалификационной категории, ста-



на, стала акушером-гинекологом. Её муж – Юрий Горбань – тоже врач. Так что уже образовалась династия: мама Юрия Георгиевича, Раиса Яковлевна, 40 лет отработала акушеркой родильного отделения,

из них свыше 20 лет в Майской больнице. Татьяна Васильевна Ситник, мать Юрия Александровича Горбаня, всю жизнь проработала врачом, была главврачом участковой больницы в станице Екатериноградской.

Не менее яркий след оставил Ю. Яценко, когда в 2000-2003 годах возглавлял администрацию города Прохладного. По его инициативе начались масштабная работа по благоустройству города, ликвидация стихийных торговых точек, укладка тротуарной плитки пешеходной зоны на улице Ленина. Было капитально отремонтировано аварийное здание дома культуры «Лири», в котором затем был размещён Центр детского творчества. Проведена газификация посёлка Шарданово, микрорайона «Заречный», водоснабжение микрорайона «Северный». Путём присоединения к заводу «Кавказкабель» была спасена от уничтожения мебельная фабрика, а присоединение к концерну «Глория Джинс» убергло от закрытия швейную фабрику.

В тяжёлое для города время июньского наводнения 2002 года с улиц города было вывезено 180 тысяч тонн грязи и мусора, предотвращена остановка головного водозабора. Большая работа проводилась по

ремонту общеобразовательных школ города, их перепрофилированию. За все эти и другие повседневные, но не менее важные дела Ю. Яценко присвоено звание «Почётный гражданин города Прохладного».

Активно занимался и занимается Юрий Георгиевич общественной работой. Он неоднократно избирался депутатом советов разного уровня, был депутатом Парламента КБР. Уже несколько лет он представляет Уполномоченного по правам человека в КБР по городу Прохладному, председатель комиссии Общественного совета при администрации городского округа Прохладный.

Все годы рядом с ним была его жена, верный друг, соратник и помощник Эльвира Борисовна.

– С супругой мы прожили большую жизнь, наполненную любимой работой. Мы любим свой город, желаем ему, всем его жителям здоровья, мира и процветания, – говорит Юрий Георгиевич.

В преддверии большого события – золотой свадьбы от имени всех, кто знает, ценит и уважает эту семью, хочется пожелать им любви ещё на долгие годы, здоровья, семейного благополучия, успехов и веры в доброе будущее.

Валерий КРУШЕЛЬНИЦКИЙ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: - 6... + 1
Ночью: - 3
НА ЧЕТВЕРГ, 28 ЯНВАРЯ
Пасмурно

Курс обмена валют на 27 января 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	76.20	83.30
EUR/RUB	82.10	90.20

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ ЗЕМЛЯКИ

ИМЯ В «ЗОЛОТОЙ КНИГЕ НАЦИЙ»

Кабардино-Балкария гордится успехам земляков, которые прославляют нашу республику. Один из них – представитель рода Хамизовых – Мухамед Ильич.



Он родился в с. Залукодес Золотого района в дружной многодетной семье. Отец работал финансовым инспектором, мать занималась домашним хозяйством. Окончив девятую школу, Мухамед Ильич поступил в Саратовский государственный университет на физический факультет. Получив диплом, остался в Саратове и стал инженером в особом конструкторском бюро «Венера», дошёл до поста начальника конструкторского отдела. Принимал активное участие в создании первых антиракетных комплексов, занимался проблемами электронного оснащения подводного флота страны.

Мухамед Ильич с большой гордостью вспоминает время работы в конструкторском бюро при радиоприборном заводе. Там делались ракетные комплексы, которые имели эффективность попадания по низколетящим целям в 98 процентов. Естественно, разработчиков ценили, они получали высокие зарплаты.

После развала оборонного комплекса страны и ликвидации НИИ микроэлектроники «Импульс» в 1996 году М. Хамизов создал предприятие «Трек-96», которое занимается строительством дорог. И сейчас Мухамед Ильич не жалеет, что поменял профессию. Здесь ему тоже приходится диплом Саратовского политехнического института по специальности «инженер-строитель». Физик по образованию, не привыкший мыслить шаблонно, человек науки увидел здесь неплохую возможность выработать нестандартные решения. Он не работает по готовым схемам, и в этом секрет успеха его фирмы.

Не имея никакого опыта в строительном деле, Хамизов и несколько его друзей на первых порах работали лопатами. В период тотального дефицита и нехватки денежных средств за работу платили товаром. Встать на ноги им помогло плодотворное сотрудничество с одной из зарубежных фирм. Бартерные сделки применялись везде, Мухамед вспоминает, как фирма взяла

у голландцев заказ на пусконаладочные работы (подобных в России тогда не было), и за падный партнёр заплатил за работу баночным пивом. Это было первое баночное пиво в Саратове. Удачная реализация продукции позволила начинающему предпринимателю приобрести первую технику. Купил «КамАЗы» и занялся контейнерными перевозками. Через некоторое время фирма смогла привлечь первую бригаду рабочих и заняться дорожным строительством. Часто приходилось расплачиваться видеоматрицами, холодильниками, стиральными машинами, квартирами.

Мухамед Ильич набирался опыта за рубежом, изучая принципы работы дорожно-строительных предприятий Германии, Болгарии, Франции. Эти производственные командировки помогли руководителю фирмы сразу ориентироваться на самое передовое, что могут сегодня предложить дорожные технологии.

В дорожное строительство я пришёл новичком, поэтому хотелось найти новые решения и обойти тех, кто давно работает в отрасли. И мы заняли свою нишу – даём качество и сроки, которые требуются на самых ответственных объектах повышенной сложности, – говорит Мухамед Ильич.

Сегодня предприятие знаменито тем, что доброту и в кратчайший срок выполняет подряды на благоустройство территории. Качество и красоту решений, предлагаемых фирмой «Трек-96», оценили и на международном уровне: в коллекции наград её руководителя есть даже «Золотая медаль Наполеона». Её М. Хамизов получил за то, что благодаря ему месторождение нефти на дне Волги и в другом регионе было сохранено именно за Саратовской областью.

Мухамед Ильич может часами рассказывать о построенных объектах, в каждом есть своя «изюминка». Но особой гордостью М. Хамизова является объект в Волгоградской области, построенный для «Саратовнефтегаза». Ещё в 2001 году все инженерно-технические работники были

обеспечены легковыми автомобилями и мобильной связью. Фирма не скупится и на организацию отдыха, лечение, решает жилищные проблемы, обеспечивает трёхразовым бесплатным питанием.

Имя нашего земляка занесено в «Золотую книгу наций» – летопись благих дел современников, он награждён Почётной грамотой Министерства транспорта и дорожного развития России, имеет звание «Лучший работодатель России», получил Почётную грамоту и именные часы от губернатора Саратовской области, Почётную грамоту «Европейский гран-при за качество» Союза промышленников и предпринимателей Швейцарии, орден «Меценат столетия» и другие.

О работе Мухамеда Ильича не раз писали областные, центральные газеты и журналы. Наша газета это делает впервые.

У Хамизова дружная семья. Жена – Светлана Петровна поддерживает мужа во всём, создавая в доме уют, где царит кавказское гостеприимство. Три года назад семья понесла невосполнимую утрату – преждевременно ушла из жизни старшая дочь Лена, ей было всего 32 года. Кандидат юридических наук, она преподавала на юридическом факультете КБГУ, у неё остались двое малышей. Младшая дочь Ирина живёт в Саратове, воспитывает двоих детей.

На родине Мухамеда Ильича живут его сёстры – Гаяла, Тамара, Римма, Раа. Родителей уже нет, но мать смогла научить дочерей любить и почитать единственного брата. По словам Риммы, он у них самый чуткий и бесценный. Каждый юбилей сёстры приезжают в Саратов, устраивают праздник брату. Им эти часы очень дороги. В этом году Мухамед Ильич отмечает 70-летие.

– Кто знает, что нас ждёт впереди. Но как бы то ни было, мы довольны судьбой. И пусть каждый день жизни брата будет светлым от любви и доброты, которые дарим мы, – говорят сёстры.

Ирина ШКЕЖЕВА

□ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Выдержки из газеты «Карахалк» от 27 января 1929 года:

«... Работа комиссии по чистке сов. аппарата закончена. Из 3842 проверенных вычищено 238 человек и заменено 75 человеками, а всего в среднем восемь процентов. Среди вычищенных наибольший процент падает на борющихся против советской власти и служивших в белой армии – 84 человека, затем идут несправившиеся бюрократы и имеющие связь с чуждым элементом – 79 человек, бывшие купцы и крупные домовладельцы – 47 человек, бывшее духовенство – 14 человек, бывшие помещики – 10 человек, бывшие жандармы – 4 человека, растратчики – 18 человек, члены контрреволюционного правительства и крупные политические деятели – 5 человек, судебные работники контрреволюционного правительства – 3 человека. Таким образом, в нашем аппарате была некоторая засоренность. Особенно это относится к округам Баксанскому, где вычищено почти 14 процентов всего аппарата, Урванскому и Прималкинскому. Меньшую засоренность дал город Нальчик. В результате проверки наш аппарат очищен от чуждого, бюрократического, тормозящего социалистическое строительство элемента».

«... Перевыборы советов в Старом Черееке прошли как никогда активно. Явилось много женщин, из них были и такие, которые раньше не имели никакого понятия о сельсовете и общих расходах. В новый сельсовет избрали 19 середняков, 24 бедняка, два батрака и четырёх служащих. Председателем избран товарищ Губжев, а его заместителем – старая большевичка, активная работница среди женщин Дадис Мирзаканова. После перевыборов избиратели расходились с пенем «Интернационала».

«... Могут ли итти (орфография оригинала сохранена – авт.) успешно хлебозаготовки в Старом Урухе? Нет, не могут! Председатель ПО Ошконов Шамиль не чувствует абсолютно никакой ответственности. Он пьянствует,

раздаёт товар своим знакомым и родственникам. Кооператив часто бывает на замке. В результате срывается важнейшая кампания».

«... Товарищ Лактионов, хлебороб селения Прималкинское, говорит о том, какой вред сельскому хозяйству приносит неправильное пользование проезжими дорогами:

– Хотя в каждом обществе имеются установленные дороги, но часто бывает так, что хлебороб едет там, где ему вздумается, не разбираясь, есть ли там посев или нет. Моя просьба ко всем хлеборобам – соблюдать дорогу и не сворачивать на посев. А председателям сельсоветов по этому поводу надо принять соответствующие меры».

«... Заслушав сообщение и обсудив вопрос о предполагаемой постройке церкви в Нальчике, собрание членов союза пищевиков всецело присоединяется к решению рабочих строителей, отказавшихся работать на стройке ненужной и вредной для трудяще-

го населения города фабрики по изготовлению и распробранению дурмана и обмана. Собрание призывает всех членов союза и всех рабочих провести раз'яснительную работу среди трудящегося и, в частности, крестьянского населения города о необходимости и важности заменить предполагаемую стройку церкви постройкой клуба, о целесообразности замены расходов трудящихся на религиозные расходы на культурно-просветительские цели».

«... Выездная сессия Народного суда 6-го участка разбирала дело гражданина селения Каменно-мостского Крымкува Шамгуна по обвинению его в двоеженстве. На суд явилось много граждан. Заседателями были женщины. Суд признал виновным Крымкува и на основании статьи 199 УК приговорил к одному году принудительных работ. Население встретило приговор с большим одобрением».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

СВЕТЛАЯ АУРА, ДОБРАЯ ДУША

Свою первую небольшую заметку в «Кабардино-Балкарскую правду» я принёс, как мне и советовали, именно ему – Виктору Львовичу Самойлину. В 70-х годах он возглавлял отдел информации. И, если честно, очень волновался перед встречей с ним. Я уже знал от знакомых ребят из редакции, что Виктор Львович был мастером пера и в короткую информацию мог «втиснуть» столько содержания, что иному не удавалось сделать и в статье. И вот с волнением переступаю порог его кабинета. И первая минута знакомства с ним меня несколько разочаровывает. На мой вопрос, разрешите войти, навстречу поднимается полный мужчина невысокого роста, а я представлял его высоким, стройным, подтянутым. Но его одухотворенное лицо с доброй улыбкой и приветливое приглашение: «Заходите, не стесняйтесь, я к вашим услугам» сразу развеяло мою настороженность и расположило к откровенной беседе. И уже позже, работая не один год рядом с Самойлиным, я старался быть похожим на него не столько в своём творчестве, сколько в общении с людьми. Любая, даже самая короткая встреча с ним поднимала настроение. Такая, как мне кажется, была у него светлая аура.

Но шли годы, Виктор Львович вышел на пенсию, я очень редко встречал его в городе. И по-прежнему радовался этому событию. Да, для меня видеть Самойлина всегда было событием. Одна из таких встреч особенно запомнилась. Я ещё издали узнал Виктора Львовича и поспешил за ним. Он неторопливо шёл по улице Лермонтова, и догнать его мне не составило никакого труда. Поравнявшись с ним, окликнул Виктора Львовича. Он оглянулся, на лице расплылась добрая, светлая улыбка. Он протянул мне тёплую, мягкую руку и поприветствовал как старого знакомого. Мы разговорились, общаясь друг друга разные житейские мелочи. Я больше помалкивал, с удовольствием слушая Виктора Львовича. Уж он-то был прекрасным рассказчиком.

– Ты знаешь, – сказал он, – удивительная история произошла недавно со мной.

Я вопросительно посмотрел на Самойлина. И вот что узнал от него. Виктору Львовичу, не помню зачем,



В. Самойлин во втором ряду в центре

понадобилась дорожная сумка. За ней он отправился в универсам, нашёл там отдел, где продавали такие сумки. Но когда подошёл к прилавку, продавщица не обратила на него никакого внимания. Она увлечённо о чём-то беседовала с подругой, и ей было не до покупателя. Виктор Львович как джентльмен не стал перебивать женщин и решил дать им возможность выговориться. Постояв молча, он, наконец, понял, что продавщица и не собиралась его обслуживать. Тогда Самойлин подал голос, и тут же его грубо одёрнули, сказав, мол, потерпите минутку. Но минута шла за минутой, а конца разговора и не предвиделось. У Виктора Львовича терпение закончилось, и тогда он довольно громко возмутился: «В конце концов, обслужите меня, сколько же можно ждать вас!».

Продавщица дёрнула плечиком и возмущённо спросила: «Ну, чего надо?».

– Мне, пожалуйста, дорожную сумку, – попросил Самойлин. Нервная, продавщица ухватила первую попавшуюся сумку и небрежно выстала на прилавок. Покупатель

тут же расплатился и расстроенный таким невниманием подхватил сумку и покинул универсам. «Я даже не обратил внимания на то, что сумка была немного тяжёловата, – вспоминал Виктор Львович. – Это уже по дороге домой почувствовал. Да и тогда не придал этому особого значения, подумал, что мне просто так кажется».

Дома Виктор Львович решил заглянуть внутрь сумки и, раскрыв её, не поверил своим глазам. Там находилась немалая сумма денег. Сначала он растерялся, не мог понять, откуда в сумке оказалось столько денег. Поразмыслив, Самойлин сделал вывод, что, скорее всего, деньги в сумку положила продавщица. Виктор Львович тут же подхватил сумку и пошёл в универсам, чтобы поскорее вернуть их продавщице. В универсаме, подойдя к прилавку, он бросил сумку на прилавок и позвал продавщицу. Та сразу его узнала и недовольно спросила, чего ещё не так, мол, ходят тут всякие, мешают работать. «А вы откройте сумку, может быть, тогда всё и поймёте», – ответил Самойлин.

Продавщица нехотя раскрыла сумку, заглянула в неё и, охнув, схватилась за голову. «Боже, – простонала она, – это же моя дневная выручка». А Виктор Львович не без удивления спросил её, почему она до сих пор не обнаружила пропажу выручки и не забила тревогу. Женщина со слезами на глазах пролетела: «Да вы знаете, я заметила, что сумки с выручкой нет, да за разговорами то с покупателями, то с подругами по работе по своему легкомыслию подумала, что сдала её. Вы уж простите меня, не знаю, как вас и благодарить, спасибо вам большое за вашу честность. Если вам понадобится что-нибудь купить, приходите к нам. Мы всегда будем рады вам помочь».

Виктор Львович пожелал продавщице быть внимательнее к покупателям и, попрощавшись, с облегчённой душой покинул универсам. Эта неприятная история человеческих взаимоотношений глубоко запала в мою память, а к Виктору Львовичу я стал относиться с ещё большим уважением.

Арнольд БАСКАЕВ

□ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Помогли малоимущим

Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северо-Кавказа оказал благотворительную помощь 77 неимущим семьям районов республики. Энергетики сделали отчисления из заработной платы на общую сумму 174 тысячи рублей.

На эти деньги купили муку, сахар и растительное масло. Сотрудники филиала отвезли их многодетным, а также семьям с нетрудоспособными или пожилыми людьми.

Директор Кабардино-Балкарского филиала Юрий Губожков с сожалением констатировал, что для некоторых семей отсутствие средств даже на пропитание – суровая реальность. «В сложившейся ситуации нам необходимо проявлять лучшие человеческие качества, быть неравнодушными, присоединиться к поддержке тех социально незащищённых, для которых важно, несмотря ни на что,

вести достойный образ жизни, растить и воспитывать детей», – отметил Юрий Маштаевич.

Коллектив выражает готовность и в дальнейшем оказывать гуманитарную помощь. На протяжении нескольких лет энергокомпания поддерживает малоимущие семьи и детей, оставшихся без попечения родителей. Сейчас идёт подготовка к благотворительной акции в помощь воспитанникам образовательного учреждения с круглосуточным пребыванием в одном из районов республики.

Казбек КЛИШБИЕВ

Россельхозбанк в 2015 году увеличил кредитный портфель на 17,8%

Как сообщает «ПРАЙМ», кредитный портфель Россельхозбанка в 2015 году вырос на 17,8%, до 1,7 трлн. рублей. Как следует из отчёта кредитной организации, главным драйвером роста стало увеличение объёма корпоративных кредитов, который вырос на 20,6%, до 1,4 трлн. рублей. Портфель займов физическим лицам увеличился на 5,7%, до 292,5 млрд. рублей.

Как пояснили представители банка, главным драйвером роста кредитного портфеля стало увеличение числа займов, выдаваемых компаниями из агропромышленного сектора: объём этих займов в 2015 году вырос на 41%, до 641 млрд. рублей. В результате доля банка на рынке кредитования сельскохозяйственных компаний достигла 60% против 44% в 2014 году.

Интенсивный рост кредитования компаний АПК связан с активным развитием этого сектора и проводимой в стране политикой импортозамещения. В частности, банк на 28%, до 189 млрд. рублей увеличил портфель займов на финансирование сезонных работ. На строительство, реконструкцию и модернизацию сельскохозяйственных объектов в 2015 году предоставил более 41 млрд. рублей, что на 30% больше показателя за 2014 год.

«Безусловно, агропромышленный комплекс имел наибольшие предпосылки для импортозамещения в условиях девальвации рубля, однако реализовать их на фоне общего провала удалось во многом благодаря системе финансирования, опирающейся на Россельхозбанк, – уверен руководитель Института проблем глобализации, экономист Михаил Делягин. – С момента основания его основной задачей является не извлечение прибыли, а эффективная финансовая поддержка АПК и смежных отраслей, что объективно делает его не обычным банком, ориентирующимся на максимизацию прибыли любой ценой и любыми способами, а специализированным институтом развития. Практика показала: Россельхозбанк успешно справляется со своей задачей и в условиях нарастающего кризиса, без доступа к внешним финансовым рынкам и при резком удорожании финансовых ресурсов внутри страны. Во многом благодаря его деятельности сельское хозяйство стало одним из ключевых драйверов российской экономики».

Рост кредитного портфеля достигнут, несмотря на неблагоприятный внешний фон. Из-за роста стоимости фондирования, вызванного повышением в конце 2014 года

ставки ЦБ, чистый процентный доход банка снизился в 1,8 раза.

Снижение процентных доходов было частично компенсировано ростом комиссионных доходов, которые за год увеличились на 35%.

«Из-за ухудшения макроэкономической конъюнктуры банк столкнулся с ростом просроченной задолженности и увеличил резервы по ней на 80 млрд. рублей. Снижение качества главным образом продемонстрировали ссуды, выданные в 2006-2010 гг.», – пояснил заместитель председателя правления Россельхозбанка Кирилл Левин.

По его словам, кредитная организация отмечает постепенное повышение качества кредитного портфеля и стабилизацию в нём доли просроченной задолженности. Тем не менее из-за роста объёмов резервирования и снижения доходов банк получил отрицательный финансовый результат в 69,2 млрд. рублей.

«Задача РСХБ состоит прежде всего в том, чтобы содействовать развитию производства, улучшению структуры сельского хозяйства и агропромышленного комплекса в России. Что, кстати, с советских времён считалось крайне трудной задачей, – отмечает директор Института глобализации и социальных движений Борис Кагарлицкий.

– И в этом плане результаты деятельности банка выглядят вполне позитивно. Иными словами, РСХБ является одной из тех организаций, которые реально работают на развитие экономики. И если мы хотим, чтобы красивые слова о замещении импорта, инновациях и росте производства воплощались в жизнь, надо поддерживать именно такие структуры».

Дополнительная сложность, с которой банк столкнулся в прошлом году, – ограничение доступа к зарубежным рынкам капитала из-за введённых против России санкций. В качестве альтернативных источников фондирования банк активизировал работу на рынке депозитов. Благодаря этому банк на 54% увеличил объём клиентских средств и на 58% увеличил объём вкладов.

Кроме того, в течение 2015 года банк разместил субординированные облигации в объёме 40 млрд. рублей сроком на десять лет и привлёк субординированный депозит в 1,15 млрд. долларов от одного из корпоративных партнёров.

Благодаря этим мерам достаточность капитала достигла 16,6%, что позволит кредитной организации и в дальнейшем проводить активную политику наращивания портфеля займов, отметил представитель РСХБ.

□ ДАТА

ЛИТЕРАТУРА И МУЗЫКА ХАЖБЕКИРА ХАВПАЧЕВА



Титулы, звания и награды Хажбекира Хавпачева заняли бы добрых пару страниц. Об этом думалось в эти январские дни с особым ощущением значимости 90-летия фигуры масштабной и приметной. Хажбекир Хабалович был на удивление активным, когда дело касалось литературы, во второй же половине жизни – музыки.

только в биографии Хажбекира Хавпачева. В 1942 году он окончил сельскую школу. При острой нехватке кадров его принимают на работу в редакцию газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария». Активного юношу затем переводят редактором-директором последних изданий на кабардинском языке республиканского радио.

Хажбекир не останавливается на этом. Учится на отделении комсомольских и газетных работников подкурсов, функционировавших при обкоме ВКП(б). Работая на радио уже в должности редактора новостей, Хавпачев продолжает подниматься по карьерной лестнице. В годы войны ему всего-то 17 лет. Пока не военнообязанный, но при полном доверии вышестоящих органов он уже цензор Главлита, далее заведующий отделом культуры газеты «Къэбэрдейпэж» («Кабардинская правда»).

Неуёмная, пытливая натура Х. Хавпачева не позволяет ему благодушествовать. Он поступает на оперно-режиссёрский факультет Ленинградской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова. По окончании становится художественным руководителем – директором Государственной филармонии КБАСССР и 34 года отдаёт этой деятельности.

Такой поворот от журналистики к музыкальному творчеству в характере Хажбекира Хавпачева. Он продолжает искать себя, при этом параллельно, а если точнее, ещё в пору журналистской деятельности, пробуя себя и на литературном поприще. Как явствуют последующие его творческие усилия, литература для Хажбекира Хавпачева становится ещё одной линией судьбы. Его творческая «всаядность», в хорошем смысле, приносит свои плоды. Впервые он берётся за

перо, выражая душевные порывы в стихах. Первый сборник назывался «Звёзды счастья». Прошло всего-то пять лет, как окончилась Великая Отечественная война: страна ещё залечивает раны, из руин вновь поднимаются города. А у Хавпачева поэтический дебют, да ещё с таким пафосным, мало сказать, – оптимистичным названием. Но такое настроение советского народа, народа-победителя, таков настрой и земляков Хавпачева. Их подвигают к деяниям надежда и вера в лучшее. И «Звёзды счастья» молодого литератора – это художественное «оформление» тех самых веры и надежды, коими живёт страна.

Поэты же – её трубадуры и провозвестники. Эти чувства обязательно впадают в слово «любовь». И эта любовь к родине, её людям, устремлённым к труду, к великому русскому народу, принёсшему на алтарь победы своих сынов и во славу которого был провозглашён тост вождя народа, не может оставить равнодушным сердце поэта Хавпачева.

И новый сборник «Русскому другу», вышедший в 1957 году, является своеобразным откликом на социальный запрос. Дружба, скреплённая кровью, в те годы определяет настроение общества. Литература где-то озвучивает это, где-то становится провозвестником доселе неизведанного счастья. Общество всеобщего благоденствия, провозглашённый компартий лозунг: завтра советский народ будет жить при коммунизме – тотальный стимул и для творчества. Литература и её резервисты, мобилизованные и призванные, выдают на гора не то чтобы реальное положение вещей, а мощный настроенческий всплеск эмоций, на который нельзя не отозваться.

Года если и клонят классика к суровой прозе, то это вовсе не указ

для когорты творцов кабардинской и балкарской литератур. Проза Х. Хавпачева светла и конъюнктура – она партийна, в соответствии с вехами времени. Времени, которое властно вторгается в окна не только писателя Хажбекира Хавпачева. В своих новеллах, кратких и поучительных рассказах, а в последующем в повестях, писатель остаётся верным принципу служить народу через показ доброго, дарующего надежду, спасающего от скепсиса, слова. Десять произведений в досье творца: «С добрым утром», «Что нравится сердцу», «Дорога», «Сын двух матерей», «Счастливые шаги», «В пору созревания арбузов». Наконец, им создан роман «На перекрёстке семи дорог». Конечно же, свод произведений издан в «Избранном» двухтомнике.

Но роман «На перекрёстке семи дорог» – это уже повествование иного настроенческого масштаба. Здесь конфликт добра и зла, жестокости и доброты. В контексте трагических событий коллективизации другая серьёзная вещь – «Жестокость». Роман о прошлом и драматическом сложном времени. Вышедшая в лихие 90-е «Жестокость» – как бы базовая основа новых социальных потрясений, постигших народы с развалом СССР.

Хавпачев сделал немало для развития музыкального искусства КБР. Он, по словам одного из его биографов Марьяны Шаковой, известный музыковед, музыкальный критик – публицист, автор монографий «Музыка Кабардино-Балкарии», «Профессиональная музыка Кабардино-Балкарии»... Автор солидного количества лирических песен, коими Х. Хавпачев обогатил песенное творчество республики. Это помнят.

Помнят и как пропагандиста творчества выдающихся русских композиторов. Его статьи о М. Балакиреве, М. Глинке, П. Чайковском, Н. Римском-Корсакове и других находили своё достойное место в центральных журналах СССР и других печатных изданиях. Музыкальная, культурная общественность нередко обращается к творчеству Хажбекира Хавпачева, ведь оно вошло в золотой фонд истории республики.

Светлана МОТТАЕВА

□ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

«...ТЕПЕРЬ НАРОД ГОРДИТСЯ ИМ»

В АРТ-ЦЕНТРЕ МАДИНЫ САРАЛЫП ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭЛЕКТРОННОГО ЖУРНАЛА «ЖИЗНЬ ВЕЛИКИХ ЛЮДЕЙ», СОЗДАННОГО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ «ЧИСТЫЕ СЕРДЦА» ПРИ ПОДДЕРЖКЕ УПРАВЛЕНИЯ ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ С ИНСТИТУТАМИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТИ КБР.



Первый выпуск посвящён основоположнику российского законодательства, единственному в истории России министру юстиции уроженцу Кавказа, основателю и первому председателю Международной Черкесской ассоциации Юрию Калмыкову.

Идея выпустить журнал о людях, внёсших особый вклад в развитие различных сфер жизни, у «Чистых сердец» появилась после вечера памяти Юрия Хамзатовича, который был организован чуть больше года назад. Решили идти в ногу со временем и отказаться от издания бумажной книги. Был разработан проект по созданию приложения для айпад, получивший после победы в конкурсе субсидию Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

В основу журнала лёг очерк корреспондента газеты «Кабардино-Балкарская правда» Зинаиды Мальбаховой «Он гордится своим народом, теперь народ гордится им», посвящённый

Ю. Калмыкову. Как рассказала автор, работа над статьёй настоящему захватила её. Были изучены разные материалы – воспоминания Юрия Хамзатовича, а также его коллег, друзей и родных.

– В одном из мифов говорится, что человек сначала был богом, потом мастером, а затем стал человеком. Читая материалы о Юрии Калмыкове, прослеживая ту же историю, но в обратном порядке: человек, родившийся в ауле, став мастером своего дела, смог достичь высот. Удивительная сила и цельность его характера. Достаточно вспомнить, как он, находясь на должности министра юстиции РФ, в знак протеста против ввода федеральных войск в Чечню подал в отставку. Одно это говорит о его, я бы сказала, непревзойдённой высоте. Ведь из власти никто просто так не уходит – место для многих важнее всего, – поделилась размышлениями Зинаида Рашидова.

В приложении представлена статья председателя комитета Государственной Думы ФС РФ Павла Крашенинникова «Калмыков Юрий Хамзатович», материал о Фонде черкесской культуры «Адыги» имени Ю. Калмыкова. В галерее размещены фотографии, сделанные на родине юриста-цивилиста в ауле Абазакт (Карачаево-Черкесия), в музее, который носит его имя.

Журнал можно скачать в магазине App Store, введя в поисковой строке «Юрий Калмыков». Для инвалидов по зрению предусмотрена аудиоверсия приложения, в подготовке которой приняли участие работники «Радио КБР». Марьяна Теуважуква и Ислам Макоев. В настоящее время дорабатывается версия журнала на английском языке, создаётся приложение для Android.

Все, кто помог общественной организации «Чистые сердца» воплотить проект в жизнь, награждены памятными медалями «80 лет со дня рождения Ю.Х. Калмыкова».

Марьяна БЕЛГОРОКОВА
Фото Артура Елканова



□ ПОЛИЦИЯ

На приём

Сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения, полноты сведений и формы, круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел.

Сообщения могут поступать в органы внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, факсимильным или иным видом связи.

Заявления, сообщения о преступлениях, происшествиях круглосуточно принимаются в дежурных частях Управления МВД России по Нальчику (ул. Байсултанова, 11 «а»; ул. Ногмова, 47; ул. Кабардинская, 193 «а»).

При Общественном совете Управления МВД России по Нальчику работает общественная приёмная, основной задачей которой является содействие жителям города в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правопорядка.

Приём осуществляется каждый вторник с 10 до 14 часов в отделе полиции №1 (ул. Ногмова, 47). Предварительная запись по тел. 49-43-97.

Приём граждан руководителями Управления МВД России по Нальчику осуществляется ежедневно с 10 часов на ул. Байсултанова, 11 «а».

Также приём будет проходить в городском отделе полиции №1 (ул. Ногмова, 47) и отделе полиции №2 (ул. Кабардинская, 193 «а»). Предварительная запись по тел. 49-43-97.

С 18 до 21 часа приём осуществляет ответственный от руководства Управления МВД России по Нальчику.

Пресс-служба УМВД России по Нальчику

К сведению пенсионеров МВД по КБР

В соответствии с федеральным законом «О государственной социальной помощи» всем неработающим пенсионерам, общая сумма материального обеспечения которых ниже прожиточного минимума пенсионера, назначается социальная доплата по линии Пенсионного фонда РФ по их обращению.

Величина прожиточного минимума для пенсионеров в КБР на 2016 год установлена в размере 8095 рублей.

В связи с тем, что федеральная социальная доплата к пенсии носит заявительный характер, неработающим пенсионерам МВД, имеющим общую сумму

материального обеспечения менее 8095 рублей, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту регистрации за назначением социальной доплаты. При себе иметь справки о размере получаемой пенсии по линии МВД. Они выдаются в отделе пенсионного обслужи-

вания центра финансового обеспечения МВД по КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Ногмова, 47.

Также отделом пенсионного обслуживания ЦФО МВД по КБР произведён перерасчёт пенсий с 1 февраля. Денежное довольствие, учитываемое для исчисления пенсии, составит

69,45 процента. Списки пенсионеров МВД направлены в территориальные учреждения Сбербанка России для выплаты пенсий в новом размере с указанной даты.

Отдел пенсионного обслуживания ЦФО МВД по КБР

□ НАРКОСЕЗОН

ПЛАНТАЦИЯ НА ОКОЛИЦЕ

Урванский районный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению жителя республики в незаконном приобретении, хранении без цели сбыта наркотических средств в крупном размере, сообщает пресс-служба Прокуратуры КБР.

Из материалов дела следует, что этот человек на окраине села Кахун Урванского района собрал листья и верхушки дикорастущей конопли весом в полтора килограмма, которые в тот же день в момент задержания на месте совершения преступления были у него обнаружены сотрудниками правоохранительных органов.

Суд учёл мнение государственного обвинителя и приговорил обвиняемого к 3 годам 8 месяцам лишения свободы в исправительной колонии особого режима с ограничением свободы на 6 месяцев.

Ляна КЕШ

□ КРИМИНАЛ

ОБОКРАЛ САЛОН КРАСОТЫ

Сотрудниками МО МВД России «Баксанский» в результате проведённых оперативно-разыскных мероприятий по подозрению в краже задержан 33-летний ранее судимый житель Баксана.

Мужчина признался, что в ночь с 24 на 25 декабря, разбив оконное стекло, проник в салон красоты и похитил имущество на сумму 125 тысяч рублей.

Похищенное изъято, возбуждено уголовное дело.

Пресс-служба МВД по КБР

Студенческий десант в гостях у ГИБДД

Ежегодная общероссийская акция «Студенческий десант» собрала десятки учащихся образовательных учреждений Черкесского района, курсантов кадетской школы и лицеев.

Для молодёжи полицейские организовали экскурсию и познакомили с историей создания и развития службы Госавтоинспекции, с основными направлениями деятельности. Обучающие лекции и кинолекторий продолжились обсуждением проблемы профилактики дорожных аварий и способов сохранения жизни и здоровья взрослых и детей на дорогах.

Участники акции получили светоотражатели и памятки-листовки с правилами безопасного поведения на дорогах.

Ирэна ШКЕЖЕВА



Свадебный марш безопасности



В день провозглашения марша Менделеева свадебным автоинспекторы Нальчика решили провести тематическую акцию «Свадебный марш безопасности» в столичном отделе ЗАГСа.

Сотрудники полиции вручали молодожёнам специальные памятки с правилами поведения водителей в составе свадебных кортежей в сложных погодных условиях.

Призвав участников акции держать дистанцию и снижать скорость, не создавая помех для движения, сотрудники ГИБДД желали вступить в новую жизнь, соблюдая правила безопасности на дороге.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Взыскивают долги

На бывшем посту ДПС «Шалушка», а также у здания отделения ОГИБДД УМВД России по Нальчику Управление федеральной службы судебных приставов России по КБР совместно с отдельным батальоном ДПС ГИБДД МВД по КБР провели рейд при поддержке членов Общественного совета при управлении.

Его цель – взыскание задолженностей по административным штрафам за нарушение правил дорожного движения, а также выявление и наложение штрафов по штрафам видам исполнительных производств. Применялся федеральный закон, который вступил в силу 15 января.

– Проведение подобных совместных акций имеет не только кратко-

временный эффект, но и долгосрочную перспективу. Встреча с законом, в частной, казалось бы, области подталкивает так или иначе молодых людей к пониманию необходимости уважать закон. Череда таких встреч может быть разной, но ясно, что они помогают снижать порог правового нигилизма в обществе, – отметила член Общественного совета при УФССП России по КБР Мария Котлярова.

Водителям вручались листовки с информацией, как узнать о своих задолженностях по штрафам ГИБДД и другим видам платежей с помощью онлайн-сервисов ГИБДД и ФССП России.

Юлия СЛАВИНА

БЕЗОПАСНОСТЬ

С поставленными задачами СПРАВИЛИСЬ

Государственная противопожарная служба КБР подвела итоги деятельности за 2015 год. О результатах работы огнеборцев читателям «КБП» рассказывает заместитель руководителя ГПС КБР Ауалдин Хамжуев.



– Ауалдин Нажмуудинович, какова динамика показателей по количеству произошедших пожаров?

– Положительная. Пожаров стало меньше. В 2015 году на территории Кабардино-Балкарии их было зарегистрировано 1982 (в предыдущем – 1881), в том числе 589 пожаров, подлежащих государственному статистическому учёту (в 2014 г. – 595). Подразделения ГПС КБР выезжали на тушение 438 пожаров (424).

Сумма прямого материального ущерба, причинённого пожарами в истекшем году, составляет 6,5 миллиона рублей. Материальных ценностей спасено на сумму 1,5 миллиарда рублей. На пожарах в минувшем году погибли 12 человек (в 2014 г. – 13). Травмы получили 44 человека, в том числе шестеро детей (эти показатели остались без изменения).

Благодаря профессионализму и мужеству огнеборцев спасены 98 человек, ещё 844 эвакуированы в безопасное место.

Как видно из приведённых данных, работники ГПС КБР в целом справились с поставленными задачами, добившись снижения количества пожаров и их последствий.

– Благодаря чему удалось добиться таких показателей?

– В течение года работниками управления организации пожарно-профилактической работы ГПС КБР и личным составом службы была проведена большая работа по предупреждению пожаров. Пожарно-профилактические мероприятия проходили в дошкольных и общеобразовательных учреждениях (охранено более 70 тысяч детей), оздоровительных лагерях (почти 24 тысячи человек), учреждениях здравоохранения и на объектах с массовым и круглосуточным пребыванием людей.

В рамках реализации республиканской программы развития здравоохранения ГПС КБР совместно с Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР была проведена акция «Здоровое лето-2015» в одиннадцати санаторно-курортных учреждениях республики.

В период уборки урожая и заготовки кормов проведено около 150 инструктажей с ответственными за обеспечение пожарной безопасности на сельскохозяйственных и хлебоприёмных предприятиях.

В ходе проведения республиканского месячника безопасности в образовательных учреждениях, на объектах с круглосуточным пребыванием детей, в организациях и на предприятиях работниками службы проведены пожарно-профилактические мероприятия с охватом свыше полутора тысяч человек.

При подготовке к праздничным новогодним мероприятиям в учреждениях с круглосуточным пребыванием детей, в дошкольных, общеобразовательных и культурно-оздоровительных учреждениях проведено 535 инструктажей о мерах пожарной безопасности с руководителями и лицами, ответственными за пожарную безопасность.

Всего в 2015 году работниками пожарных подразделений Государственной противопожарной службы КБР и первого отряда Федеральной противопожарной службы по КБР мерами пожарной безопасности по месту жительства обучено свыше 166 тысяч человек, в том числе работниками ГПС КБР – без малого 152 тысячи человек.

– Какая работа проведена по линии оперативного реагирования на пожары и иные чрезвычайные ситуации?

– Вопросам повышения оперативного реагирования на пожары и аварии, а также совершенствования профессиональной подготовки личного состава подразделений уделялось особое внимание на протяжении всего года.

Подразделениями службы совершено 5439 выездов. Количество выездов на проведение занятий возросло на 409, по отработке планов и карточек пожаротушения – на 20,

на тушение пожаров – на 14 (на 3,3 процента).

Во исполнение указаний Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, а также Северо-Кавказского регионального центра МЧС России в 2015 году нашей службой были организованы и проведены пожарно-технические учения и практические занятия по эвакуации людей на 16 объектах детского оздоровительного отдыха, 16 объектах социальной защиты населения, на объектах здравоохранения с круглосуточным пребыванием людей. На 131 объекте с массовым пребыванием людей и в местах проведения праздничных мероприятий проведены учения и корректировка документов предварительного планирования.

Всё это способствовало повышению профессионального мастерства огнеборцев и уменьшению времени, затрачиваемого личным составом дежурных караулов на прибытие к месту вызова и проведение аварийно-спасательных работ.

– Каково состояние пожарной техники, имеющейся на балансе ГПС КБР?

– Штатная численность пожарной автомобильной техники составляет 108 единиц, в наличии 54. Практически вся техника, находящаяся на вооружении службы, подлежит списанию по сроку эксплуатации.

Пожарные подразделения ГПС КБР оснащены 36 пожарными автомобилями. Одна из них относительно новая, эксплуатируется менее десяти лет. От 10 до 15 лет работают восемь автоцистерн. Двадцать семь – от 15 лет и более. Средний срок эксплуатации пожарных автоцистерн составляет 21 год и 6 месяцев. Пожарная техника в частях содержится в боеспособном состоянии.

Специальная пожарная автомобильная техника отсутствует полностью.

В 2015 году, как и в предыдущий период, из-за отсутствия финансирования не приобретено необходимое оборудование для постов обслуживания пожарной техники, вследствие чего их состояние не соответствует установленным нормам и требованиям.

Обновление пожарной техники с 2008 года не проводилось, не было возможности приобретения необходимых комплектующих и запасных частей. Несмотря на недостаточное материально-техническое обеспечение службы делает всё возможное для профилактики пожаров, тушения и проведения аварийно-спасательных работ.

– Какие задачи ставятся перед службой на 2016 год?

– На нашу службу возложено выполнение функций по организации пожарно-профилактической работы и профессиональной подготовки личного состава, повышению уровня трудовой дисциплины в подразделениях, укреплению материально-технической базы ГПС КБР.

В 2016 году запланировано проведение нескольких масштабных мероприятий, в их числе проверка состояния противопожарного водоснабжения в муниципальных и городских образованиях Кабардино-Балкарии. Также во взаимодействии с управлением надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по КБР, министерствами и ведомствами, главами муниципальных образований республики проведут занятия для предупреждения пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и на объектах экономики.

В жилом секторе мы будем проводить обучение населения мерам пожарной безопасности. Особое внимание уделим населённым пунктам с неблагоприятной пожарной обстановкой. Вместе с работниками Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР проведём комплекс пожарно-профилактических мероприятий в общеобразовательных и детских дошкольных учреждениях.

Беседовал Арсен САБАНОВ

СПОРТ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

«Золото» было близко

Достоинно выступили на чемпионате и первенстве СКФО по лёгкой атлетике в Волгограде воспитанники прохладненской школы олимпийского резерва. В составе сборной команды КБР на этот представительный турнир выехали шесть прохладненских легкоатлетов, и все вернулись домой с наградами.

Никаких надежд на победу не оставила соперницам в беге на 60 метров с барьерами Ангелина Нагоева. С результатом 9,41 секунды она поднялась на первую ступень пьедестала почёта. Серебряную медаль в этом технически сложном виде завоевала её лучшая подруга Лада Дмитриева (9,43 секунды).

Покорив планку на высоте 190 см победителем среди юношей по прыжкам в высоту стал Михаил Гугнин.

Только отсутствие соревновательного опыта не позволило завоевать золотую медаль в толкании ядра Анастасии Диденко. Уступив представительнице Ставропольского края 12 см, она стала серебряным призёром.

Дуэт в составе Даниила Лукьянова и Арсения Аверкина в самом зрелищном виде программы (бег на 2000 м с препятствиями) под-

нимался на пьедестал в порядке прихода на финиш. Данил занял первое место, Арсений показал второй результат.

Украшением соревнования стала убедительная победа наших девушек в эстафете 4x200 м. Республику в этом виде представляли прохладнянки Ангелина Нагоева, Лада Дмитриева и Анастасия Диденко, а также нальчанка Изабелла Кобзарёва.

Сборная КБР в итоге заняла третье общекомандное место. Сейчас ребята под руководством наставников Вячеслава и Натальи Хирьяновых, Валентина Телепина, Артёма и Юлии Шоповаловых, Александра Ипатовы и Владимира Богатырёва готовятся к юношескому первенству Российской Федерации, которое состоится в феврале в Пензе.

Альберт ДЫШЕКОВ

СПАРТАКИАДА

Девочки играют не хуже мальчиков

В спортивном зале 31-й нальчикской школы завершился муниципальный этап Всероссийской спартакиады учащихся по мини-футболу (футзалу). В соревнованиях приняли участие 250 школьников Нальчика – 16 команд мальчиков и девять – девочек.

Победителями соревнований среди мальчиков стали учащиеся второго нальчикского лицея (тренер-преподаватель Анзор Хацуков), которые в финале обыграли команду седьмой школы со счётом – 5:1. Занявшую второе место команду готовили к соревнованиям тренеры-преподаватели В. Соколова и Е. Черкесова. В матче за третье место встретились команды третьей и семнадцатой школ. Победу праздновали футболисты третьей школы (тренер-преподаватель А. Хоранов).

В соревнованиях девочек первое место заняла команда 31-й школы (тренер-преподаватель Гия Лобжанидзе), разгромившая в финале соперниц из 32-й школы (Е. Гугова) со счётом – 7:0. В матче за третье место сошлись девочки из 26-й школы и 29-й гимназии. Благодаря единственному мячу, забитому во втором тайме, бронзовыми призёрами стали юные футболистки из 26-й школы (тренер-преподаватель Александр Лештванов).

Альберт ЗОЛПОТНИЦКИЙ

АРМРЕСТЛИНГ



Перед началом соревнований друзья и близкие с душевной теплотой вспоминали об Альберте, участника и болельщики посмотрели фильм о сотрудниках правоохранительных органов Баксанского района, погибших при выполнении служебных обязанностей. Присутствующие почтили память минутой молчания.

Отец Альберта, председатель Кабардино-Балкарской общественной организации содействия консолидации общности в области борьбы с терроризмом и экстремизмом «Мир дому твое-

КАРАТЭ

Зажгли «невский факел»

В спортивно-оздоровительном комплексе «Комета» Санкт-Петербурга состоялся ежегодный Всероссийский турнир по каратэ «Невский факел». Его участниками стали спортсмены практически из всех регионов страны, где развит этот вид спорта.

Воспитанники спортшколы олимпийского резерва Эльбрусского района по традиции входят в число лучших каратистов России. Одержав по четыре победы, на высшую ступень пьедестала почёта поднялись братья Мырза-Бек и Тау-Бек Тебуевы. Первый стал сильнейшим в объединённых весовых категориях (до 60 и 67 килограммов), второй первенствовал в весе до 75 килограммов.

Анатолий ПЕТРОВ

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

«Технар» Жилетежев

Успешно выступили борцы из Кабардино-Балкарии на открытом республиканском юношеском турнире по вольной борьбе на призы Рауля Арашуква, который проходил в Хабезе (КЧР).

Победителями в своих весовых категориях стали аргунданы Ахмед Жилетежев и Тембулат Хаников, а также Ахмедхан Темботов из

Атажукино. Второе место заняли Амир Апшев из Атажукино и Темирлан Хаников из Аргундана. Специальным призом «За лучшую технику» и премией поощрили Ахмеда Жилетежева. Спортсменов подготовили тренеры-преподаватели Инал и Оли Ханиковы, Азамат Асланов.

Казбек КЛИШБИЕВ

ФУТБОЛ

Посвятил победу болельщикам

Победой в финале (4:2) над сборной Молдовы завершила выступление молодёжная сборная России на «Кубке Содружества-2016». Теперь уже двукратный победитель «Кубка Содружества» и нападающий Астраханского «Волгара» Руслан Боллов поделился впечатлениями от выступления на турнире.



– Перед молодёжной сборной России и её тренерским штабом во главе с Николаем Писаревым стояла задача занять первое место, поэтому я, конечно, доволен, что нам удалось её решить. Принял участие во всех матчах турнира, и пусть не всегда удавалось выходить с первых минут, в целом я доволен своей игрой. Как мне кажется, выходя на замену, усиливал игру своей команды. Почему не получилось забить? Элементарное невезение. То вратарь соперника спасал, то мяч в сантиметрах от штанги прокатывался после моих ударов, то партнёры не доводили до меня мяч в хороших эпизодах (улыбается).

– Удалось отметить победу? – Куда там! После победы на «Кубке Содружества» отправился в свой клуб, который сейчас проводит сбор на Кипре. Работаем в двухразовом режиме и большей частью с мячом, что не может не радовать. Хочу передать привет и посвятить победу на «Кубке Содружества» всем своим близким и тем, кто за меня искренне болеет и переживает.

Максим БАТИЦЕВ

Турнир памяти Альберта Шибзухова

23 января в четвёртой школе села Исламей, носящей имя погибшего от рук бандитов капитана юстиции Альберта Суфадиновича Шибзухова, состоялся традиционный турнир по армрестлингу памяти офицера. В числе его гостей были заместитель министра внутренних дел – начальник Следственного управления республиканского МВД полковник юстиции Виктор Кудашкин, заместитель министра спорта Кабардино-Балкарии Заур Хежев, родные и коллеги капитана юстиции.

Первый наставник Альберта Шибзухова заместитель начальника полиции по охране общественного порядка межмуниципального отдела МВД России «Баксанский» подполковник полиции Армед Алакулов тепло вспоминал о молодом и талантливом сотруднике.

Альберт Шибзухов начинал службу в органах следователя в Баксанском РОВД. За короткое время завоевал авторитет у коллег, зарекомендовал себя добросовестным и исполнительным работником. Будучи следователем,

он проходил у меня стажировку, я прекрасно видел его желание жить и стремление добросовестно работать, – рассказал он. Соревнования проходили по трём весовым категориям у юношей и двум – у девушек. В результате честной и бескомпромиссной борьбы общекомандное первое место и Кубок победителей достался хозяевам соревнований – учащимся четвёртой школы Исламея, второе место – у школьников Баксанёнка, на третьем – ученики второй школы Исламея.

Пресс-служба МВД по КБР

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА +

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ ВЫПУСКНЫХ КЛАССОВ СРЕДНИХ ШКОЛ И ТЕХНИКУМОВ!

Для учеников выпускных классов, изъявивших желание поступить в Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова, работают бесплатные курсы по подготовке к ЕГЭ по биологии и физике.

Занятия проводятся в вузе по субботам с 14 часов 30 минут в полном соответствии с требованиями программ по ЕГЭ.

Слушатели курсов пользуются аудиториями, кабинетами, лабораториями, библиотекой и другими учебно-вспомогательными учреждениями высшего учебного заведения.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, пр. Ленина, 1«в», КБГАУ, корпус 6, каб. 211. Тел.: 8(8662) 40-22-18, 8-928-723-94-71, 8-928-715-67-54.

СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ КБР приглашает на творческую консультацию всех начинающих писателей

по адресу: г. Нальчик, ул. Головки, 6, 2-й этаж, каб. 26.

В Нальчикский городской суд КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 18, поступило заявление об утрате сберегательного сертификата на предъявитель.

Заявление подано Батыровой Фатимой Билаловной, зарегистрированной по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Мечиева, 55.

Утраченный документ имеет следующее наименование и признаки: сберегательный сертификат на предъявителя СЧ №0148115 на сумму 2 000 000 (два миллиона) рублей, выдан 7 апреля 2015 года в структурном подразделении №8631/0777 Кабардино-Балкарского отделения №8631 ПАО «Сбербанк России», дата востребования – 5.10.2015 г.

Держателю документа, об утрате которого заявлено, предлагается в течение трёх месяцев со дня опубликования данной информации подать в суд заявление о своих правах на этот документ. Тел. 8-903-495-00-40.

ОАО «СТАНКОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» СДАЁТ В АРЕНДУ производственные и офисные помещения.

По адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 158, телефоны: 77-14-60, 77-12-52, 77-13-20.

Утерянный диплом 100718 №0207648 на имя Нагоева Алима Аслановича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г. Нальчика выражает глубокое искреннее соболезнование медрегистратору отделения медсестров ТЕМРОКОВОЙ Елизавете Леонидовне по поводу смерти матери.

Коллектив Отделения Национального банка по Кабардино-Балкарской Республике извещает о смерти ветерана банковского дела, бывшего начальника ГРЦК г. Нальчика РЯБКО Юрия Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор Арсен Булатов Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4219 экз. Заказ – №92. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbprvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru